



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ Ι. ΚΑΒΒΑΛΑΣ
Βουλευτής Ν. Λευκάδας – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

4972
4-4-2018

Αθήνα, 4 Απριλίου 2018

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς: 1. Υπουργό Εσωτερικών
κ. Π. Σκουρλέτη
2. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών
κ. Χ. Σπίρτζη

Θέμα: Λήψη πρωτοβουλιών και ενεργειών για την ολοκλήρωση των μελετών και τη χρηματοδότηση του δρόμου από τη διασταύρωση του Πόρου Λευκάδας έως την παραλία της Ρούδας

Κύριοι Υπουργοί,

Το Δεκέμβριο του 2000 ανατέθηκε σε ιδιώτη η εκπόνηση μελέτης με τίτλο «ΝΕΟΣ ΔΡΟΜΟΣ ΦΤΕΡΝΟ-ΡΟΥΔΑ». Στη συνέχεια, το έργο περιορίστηκε στη χάραξη ενός νέου δρόμου από τη διασταύρωση του Πόρου (στον οδικό άξονα Νυδρί-Βασιλική) έως την παραλία της Ρούδας Λευκάδας (Μικρός Γιαλός). Με τη νέα χάραξη θα μειωθεί ο χρόνος μετακίνησης από 20 λεπτά που χρειάζονται σήμερα μέσα από ένα στενό δρόμο με συνεχείς στροφές, σε πέντε λεπτά.

Από την υπογραφείσα σύμβαση έχουν περάσει πολλά χρόνια. Και παρόλο που η σχετική μελέτη για το νέο δρόμο βρίσκεται σε προχωρημένο στάδιο και υπολείπονται λίγες εργασίες, η ολοκλήρωσή της εκκρεμεί ακόμα και σήμερα. Χαρακτηριστικά αναφέρεται ότι για να ολοκληρωθεί η μελέτη χρειάζονται περίπου 70.000 Ευρώ, μαζί με τις υπάρχουσες οφειλές προς το μελετητή. Το εκτιμώμενο κόστος της κατασκευής του έργου είναι περίπου 1.230.000 Ευρώ.

Έως σήμερα έχουν εκπονηθεί οι βασικές μελέτες (τοπογραφικών, οδοποιίας, υδραυλικών, γεωλογικών, περιβαλλοντικών), ενώ για την άρτια ολοκλήρωση της μελέτης απαιτήθηκε η εκτέλεση των γεωτεχνικών εργασιών και τα αρχικά διαγράμματα του κτηματολογίου, αλλά λόγω έλλειψης χρηματοδότησης αυτά δεν προχώρησαν. Σήμερα, για να ολοκληρωθεί το σύνολο της μελέτης θα πρέπει να ολοκληρωθούν τα εναπομείναντα στάδια που έχουν μείνει στη μέση (γεωτεχνικά, κτηματολόγιο, οριοθέτηση ρέματος) και σίγουρα θα πρέπει να γίνει ένας επανέλεγχος των τοπογραφικών (εάν δηλαδή υπάρχει κάποια αλλαγή πάνω στον άξονα της σχεδιαζόμενης οδού), καθώς και η σύνταξη των τευχών δημοπράτησης του έργου με βάση και το νέο νόμο και τα τιμολόγια δημοσίων έργων που ισχύουν σήμερα.

Γίνεται άμεσα αντιληπτό ότι πρέπει να υπάρξει μέριμνα για την ολοκλήρωση της σχετικής μελέτης, που είναι ήδη σε προχωρημένο στάδιο. Κατόπιν τούτου, θα μπορέσει να ανοίξει ο δρόμος για ένα σημαντικό έργο υποδομής για την ευρύτερη περιοχή που θα διευκολύνει τους κατοίκους και επισκέπτες, αλλά και θα αναβαθμίσει ουσιαστικά την οδική ασφάλεια.

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτώνται οι κ. Υπουργοί,

1. Σε ποιο στάδιο βρίσκεται ακριβώς η σχετική μελέτη του έργου και πότε θα ολοκληρωθεί αυτή η μελέτη έτσι ώστε να είναι έτοιμο το έργο για χρηματοδότηση;
2. Έχει προβλεφτεί στον προϋπολογισμό της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων για το 2018 ολόκληρο το ποσό που χρειάζεται για την ολοκλήρωση της μελέτης;
3. Σκοπεύετε να παρέμβετε, ώστε να γίνουν όλες οι απαραίτητες ενέργειες που θα οδηγήσουν στην εξεύρεση χρηματοδότησης για την ολοκλήρωση της μελέτης για το συγκεκριμένο νέο δρόμο και να πάρει το σημαντικό αυτό έργο το δρόμο του;
4. Υπάρχει η περίπτωση χρηματοδότησης του έργου από εθνικούς πόρους και συγκεκριμένα από το πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων ή από άλλους πόρους;

Με εκτίμηση,



Αθανάσιος Καββαδάς

Βουλευτής Ν. Λευκάδας